



Конкурсы, фестивали

«Живая классика» - дорога к чтению

Дорогу, которая приведёт ребёнка к книге, необходимо искать. Одна из хороших возможностей – участие во Всероссийском конкурсе юных чтецов «Живая классика», прошедшем в школе 10 марта.

13 конкурсантов читали наизусть отрывки из прозаических произведений как писателей-классиков, так и современных авторов русской и зарубежной литературы: Л.Н. Толстого, Ф.А. Абрамова, Н. А. Тэффи, Б. Екимова, Б. Ганаго, Л. Чарской, С. Ликока, Р. Баха, М. Додж и других.

Всем известно, что искусство звучащего слова дано немногим. Умение донести мысль автора – особый дар. Поэтому конкурс был трудным, но очень интересным.

Члены жюри отметили мастерство выступающих, их творческое воображение, умение чувствовать текст, рисовать зрительные образы, сопереживать эмоционально.

Определить трёх юных чтецов-победителей было сложной задачей. И всё же - конкурс есть конкурс! Победители названы. Ими стали: Гулиева Фатима (6-а класс), Вилкова Екатерина



(8-а класс) и Гомзякова Варвара (6-а класс). Молодцы!

Мы уверены, что девочки достойно представят нашу школу на муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Живая классика — 2023», который состоится 22 марта. Пожелаем им удачи!

Вас, дорогие конкурсанты,
Сердечно мы благодарим
За искру вашего таланта –
За всё «спасибо» говорим:
Спасибо вам за эти строки,
За души, вложенные в них,
За то, что зал в немом восторге

Весь очарованный притих.

За глубину переживаний,
За взгляд, за мимику, за жест,
За меру вложенных стараний, -
За то, что вы такие есть!

И, конечно же, хочется надеяться, что ребята, участвовавшие в этом замечательном конкурсе, никогда не перестанут читать, а пойдут вместе с книгой по жизни.

Виктория Леонидовна БАСНИНА,
учитель русского языка
и литературы

Фото В.А.Михайловой

"Интеллектуальный марафон - 2023"

С 10 по 12 марта наша команда под названием "Гамартия" приняла участие в межрегиональном турнире "Интеллектуальный марафон", прохо-



дившем в школе №6. Мы участвовали в спортивных состязаниях, командном и индивидуальном турах по различным предметам, дискуссионной игре "Дебаты". Самым интересным и увлекательным мероприятием для нас оказалась интеллектуальная встреча, для участия в которой все были распределены в новые группы, составленные из членов команд различных школ и лицеев. Например, со мной в команде оказались ученики школ

№6 и №2 г. Коряжмы, а также гимназий и лицеев Котласа и Инты. Благодаря этому нам удалось поближе познакомиться с другими участниками турнира и попробовать бороться не друг против друга, как мы привыкли, а вместе, будучи в одной команде. Участие в "Интеллектуальном марафоне" действительно подарило нам много новых впечатлений и эмоций, помогло набраться опыта и отлично провести время!

София ГЛУШЕНКОВА,
11 класс

Фото из архива школы

Ожидание весны — это время надежды и веры в лучшее.

Весёлая поездка

Зимой наши родители организовали нам мероприятие. Это была поездка на базу отдыха «Ватса». Воскресным утром мы и собрались на крыльце нашей школы, расселись по машинам и поехали. Приехав на место, заселились в коттедж и отправились

изучать окрестности: где можно покататься на горке, есть ли каток, работает ли прокат ватрушек. Несколько детей и родители остались накрывать на стол, жарить шашлыки и купаты. На свежем воздухе у нас разыгрался аппетит. Вернувшись с прогулки мы с

удовольствием ели горячее мясо. Затем наши мамы провели «Весёлые старты», в них участвовали команда детей и команда родителей. В ходе игры нужно было, нарядившись матрешкой, добежать до конуса и вернуться, гоняя клюшкой шайбу, катать друг друга на ватрушке, нарядить капитана команды Ёлочкой. В конце игры мы дружно водили хоровод вокруг нарядных «Ёлочек». В итоге победила дружба. Ещё многие захотели прокатиться на банане. Это было здорово! Даже приходили Дед Мороз и Снегурочка, они подарили нам сладкие подарки и пожелали успешно сдать экзамены и поступить в ВУЗы. В конце дня успели покататься с горки на ватрушках: мы весёлой гурьбой неслись со снежной горы вниз.

Домой возвращались, когда уже стемнело. Этот день мы запомним надолго.

Маргарита МОСЁВА,
11 класс

Фото из архива 11 класса



Поездка на Виледь

11 февраля наш класс вместе с Анной Владимировной и родителями побывал в музее кухни и говОри «Деревенька на Виледи». Во дворе музея нас встретили хозяева с шутками-прибаутками, старинными игра-

ми. Нас пригласили в дом. Хозяева были очень гостеприимные и радушные. Войдя в дом, ты попадаешь в старинную русскую избу. Повсюду тебя окружают старинные предметы. Они стоят так, чтобы можно было к ним подойти, рассмотреть и понять, как они действуют. В музее вся обстановка помогает осознать свои «корни», ощутить родственную связь с прошлым через представления и обычаи русских народов, зародившиеся в древности и дошедшие до наших дней, прививает уважение к культуре наших предков, традициям и обычаям. Все собранные экспонаты музея – подлинники, среди них крестьянская одежда и обувь, вещи хозяйственного обихода, домашняя утварь и предметы для ремёсел. Хозяйка музея Татьяна рассказала нам, какими могли бы быть наши имена, прозвища, какую одежду носили, чем занимались



в старину. Затем нас накормили вкусным обедом: супом, гороховой и пшённой кашей из русской печи. С удовольствием пили иван-чай со сладким пирогом. После обеда для нас провели мастер-класс по изготовлению браслетов из ниток.

Домой все возвращались полные впечатлений от проведенной экскурсии и пребывания на свежем воздухе!

Варвара АЛЕКСАНДРОВА,
5 класс «Б»

Фото из архива 5 «Б»



Под снежным покровом зимы таится нежность весны, которая не за горами.

«Наследники Ломоносова»

Моё участие в олимпиаде "Наследники Ломоносова" началось в декабре: я и мои одноклассницы Катя Нечаева и Света Карандашева писали эссе, по результатам написания которого отобрали 30 игроков полуфинальных игр в городе Архангельске. Организаторы олимпиады и участники со всей Архангельской области (всего было чуть больше 170 десятиклассников) впервые встретились в режиме онлайн. Темой эссе стало высказывание писателя Рэя Брэдли: "Не важно, что именно ты делаешь, важно, чтобы всё, к чему ты прикасаешься, меняло форму, становилось не таким, как раньше, чтобы в нём оставалась частица тебя самого" из романа «451 градус по Фаренгейту».

Написание эссе давался час. Я сидела и просто размышляла. А Катя и Света уже что-то активно писали, а у меня был пустой лист... Я попыталась собраться и начала писать... До окончания работы оставалось меньше пяти минут, а я дописывала последние фразы.

В конце декабря нам прислали сообщения по электронной почте с поздравлениями: мы прошли, все трое, неожиданно... Мы были очень удивлены и рады. Приятно осознавать, что твою работу выбрали среди множества других, что кто-то нашел в ней нечто оригинальное и осмысленное.

Встал вопрос: "Ехать или нет?" Ведь надо готовиться, найти время на изучение материала, а помимо этого ещё школа, репетиторы, личная жизнь... Я приняла решение – буду участвовать. Катя также решила принять участие в олимпиаде. Тему проекта сообщили в начале января, она была посвящена 220-летию первого русского кругосветного плавания и называлась «Российские географические экспедиции и путешественники XVII – начала XX вв.». Когда я узнала тему, то немного расстроилась, т.к. никогда особо не интересовалась географией и, тем более, ее историей. Но в процессе подготовки, когда я смотрела различные документальные фильмы про путешественников, читала интересные рекомендованные статьи и книги про них и их открытия, получила большое удовольствие. Изучение данной темы расширило мой

кругозор, я увидела совершенно другой тип людей, обладающие невероятным характером, целеустремлённостью, смелостью и выносливостью, они "горели" идеей, которая вдохновляла их на различные открытия и освоения новых территорий.

За неделю до начала полуфинального тура состоялась жеребьевка. Катя оказалась в первой тройке, я в седьмой. Из нашего города в Архангельск с нами поехал Денис Тропников, десятиклассник из 2 школы. 1 марта мы (я, Катя, Денис и наш классный руководитель Ольга Павловна Гомзякова) сели в поезд и отправились в Архангельск. Днём организаторы олимпиады выложили на сайт 36 вопросов из 158. Мы пытались ответить на них, искали информацию в интернете, телефонных записках и т.д. Но были проблемы со связью, и нам приходилось ждать станций, на которых был интернет. Пока ехали в поезде, мы сдружились, обсуждали вопросы, высказывали свое мнение.

На вокзале в Архангельске нас встретил водитель, который довёз нас до краеведческого музея, где и проходили съемки игр. Денис и Катя сразу же ушли готовиться к своему выходу. Сначала был конкурс красноречия: нужно было объяснить смысл высказывания или цитаты. Следующим был конкурс русского языка, и только после этого игроки вставали на дорожки. Катя была на жёлтой, где можно было ошибиться один раз, Денис на зелёной, где ошибиться можно два раза. К счастью, Катя знала ответ на вопрос, а вот Денису повезло меньше, и он не ответил на вопросы. По итогам 1-ой игры из нашей компании никто не стал победителем. В первый день играло 5 троек, мы немного устали, но было очень интересно и весело.

Игра продолжилась на следующий день. Когда наступило время моей тройки, мне стало безумно страшно, я очень переживала. Я выбрала жёлтую дорожку, и мне попались вопросы, ответы на которые я не знала. Я высказывала предположения, потому



что говорить "я не знаю" было нежелательно. После игры я очень расстроилась, но сейчас я понимаю, что нужно было проявлять больше решительности. Я очень благодарна людям, которые меня поддерживали. В качестве теоретика я не отвечала. Но Катя и Денис - молодцы, они поднимали руки, отвечали на вопросы, зарабатывали медали и ордена.

В общем, если отбросить некоторые грустные моменты, то всё было замечательно: я побывала в другом обществе, вокруг нас были такие умные люди, нам очень понравился ведущий. Обстановка была спокойной, никто никому не торопился, не ругался, люди были доброжелательными и интересными.

После завершения игр мы отправились в Коржаму. Мы были намного спокойнее, но была лёгкая грусть от того, что никто из нас не стал победителем на дорожке, но все равно, я считаю, что ребята молодцы. Мы активно обсуждали события двух прошедших дней. Я не жалею, что участвовала в олимпиаде, пускай не очень удачно, но я поняла, над чем мне нужно работать. Данное событие безусловно повлияло на меня и дало "толчок" к дальнейшему развитию. В мае мы поедем в Архангельск на финальную игру, но лишь как теоретики. Продолжаем готовиться по новой теме. Я надеюсь, следующая игра будет успешнее и радостнее для всех нас.

Анна АКИШИНА,
10 класс

Фото О.П.Гомзяковой

Придет весна, а вместе с ней и счастье. Подожди. Жизнь станет теплее.

Соревнования по картингу

15 января 2023 года на трассе дома детского творчества прошли соревнования по картингу. Картинг представ-

ляет собой гонки на небольших машинах – картах. Это автомобили, не имеющие кузова, с маленькими колесами.

Первая картинг – трасса в Коряжме была построена силами комсомольцев-добровольцев в 1988 году.

В соревнованиях принимали участие ребята из города Коряжмы и республики Коми. Наш одноклассник Федор Скворцов занял 2 место в классе «Прокат». Мы его поздравляем с победой и желаем дальнейших успехов в спорте!

София НАГИШЕВА
Полина НАГИШЕВА,
8 класс «Б»

Фото из архива Ф.Скворцова

**Экспедиции****Местечко с названием Ыб**

Наша субботняя поездка 11 марта начиналась в 6 утра, поэтому пришлось рано вставать. В 5:00 все уже были бодрыми. Или почти все... Заранее нам предложили взять капусту, морковь или салат, которые пригодились нам как корм для лосей. В 5:45 утра, когда уже все были готовы и сидели в автобусе, мы выехали в Республику Коми. Дорога была не близкая и составила 4 часа.

В 10 часов мы уже были в селе с необычным для нас названием Ыб. Сразу же по приезду мы отправились в фино-угорский дом - чум. Несмотря на то, что стилизованный чум покрыт тканью (не шкурами), в нем было тепло из-за печи, стоящей по середине жилища. На скамейках лежали шкуры животных, а в сундуке лежали какие-то сокровища. Нам рассказали о занятиях коренных жителей, об их промыслах и обычаях. Также один из местных жителей нам поведал истории из своей жизни.

После этого у нас было свободное время. Мы катались на ватрушках,

ходили по ярмарке, организованной по поводу Лямпиады. Лямпиада – это чемпионат и первенство Республики Коми по национальному виду спорта - гонки на охотничьих лыжах. Некоторые из нас наблюдали за гонками, кто-то покупал сувениры, а кто-то встречался с дикими животными-лосями. Здесь нам и пригодились запасы, взятые с собой из дома.

После обеда мы отправились на мастер-класс по выпечке шанег. Мы испекли вкусные ржаные шаньги с картошкой. Нас угостили настоящим северным травяным чаем, а после этого мы разгадывали загадки о лесных животных по их следам.

Затем мы отправились гулять на лесную тропу, узнавая, как раньше охотились на животных, и какие хитрости для того существовали, как устроены различные ловушки и капканы.

День пролетел незаметно, и в 15:00 мы уже ехали домой. Поездка понравилась каждому участнику поездки: кому-то из-за красоты парка, кому-то из-за вкусного питания, а кому-то из-



за хорошей компании. Главное то, что все хорошо провели время с одноклассниками.

Иван БЕБЯКОВ,
7 класс «А»

Фото из архива 7 «А»



Говорит Седьмая!
Газета для учеников и учителей

МОУ СОШ №7
Выпуск №43
30 марта 2023 года

Координатор
Валентина Александровна Михайлова

Над номером работали:
В.Л.Баснина
София Глушенкова
Маргарита Мосеева
Варвара Александрова
Анна Акишина
София Нагишева
Полина Нагишева
Иван Бебяков

Распространяется в электронном виде

Звонила Весна! Счастливая, веселая... Я её спрашиваю: – Ты где? А она мне: – Да иду я уже... Иду!